

## 爱心篇

## 两位志愿者同时捐造血干细胞

快讯(记者 邢志刚) 昨天上午，在徐州市医学院附属医院的血液科采集室，志愿者杜柏达、闫伍光躺在病床上。他们两位的胳膊上分别插着两条细长的软管，血液从一根管子里流出，再从另一根管子里回输他们体内。

32岁的志愿者闫伍光，是徐州气象局干部，2007年成为造血干细胞捐献志愿者。今年2月份初步配型成功，7月份进行高分辨配型，符合捐献条件。他说，“在大学时期，他的一位同学因患白血病失去了生命，这让他感触很深。他希望用自己一份微小的力量，帮助像他同学一样的白血病患者。”闫伍光告诉记者，在采集过程中，除了有一点腰酸外，没有其他不适的感觉。23岁的志愿者杜柏达，是一名徐州鼓楼区巡防大队的一名保安队员。他认为，献一份爱心，挽救一个生命，非常值得。

“两位志愿者4天前进入医院，连续4天每天都打‘动员剂’。今天上午8点开始采集造血干细胞，整个采集过程将持续4个小时。”昨天，医生闫志凌介绍说，两位志愿者每个人的造血干细胞采集量都在100毫升左右。医生首先从他们的体内抽出部分外周血，通过机器分离出造血干细胞，再将剩余血液回输体内。采集结束后，造血干细胞将被立即送往北京市的两家医院，输入到两位白血病患者的体内，以挽救他们的生命。

徐州市红十字会副会长尹宝梅说，这两位志愿者是徐州第29、30例捐献者，也是今年的第6、7例捐献者。两名志愿者同时捐献造血干细胞，在徐州尚属首次。

## 救助篇

## 孕妇临产，众人跑赢“接力赛”



救护人员将孕妇从列车上抬下  
通讯员 董伟 摄

快讯(通讯员 董伟 记者 邢志刚) 昨天，一名乘火车回家待产的孕妇在D316次动车上发生临产症状，列车乘务人员和徐州东站职工携手，与时间赛跑，确保母子平安。

当天10:50，京沪高铁徐州东站接到求助电话称，由上海虹桥开往北京南D316次动车组上有一名孕妇出现了临产症状，情况十分危险，产妇必须在徐州东站下车救治，请予以帮助联系救护车。接到电话后，客运员刘鹏立即拨通了120急救电话，并指派人员在出站口等候。

10:57，D316次动车组正点停靠在第6站台，由于救护人员

尚未赶到车站，孕妇和家人只得到列车上焦急等待。

11:04，在距D316次开车前3分钟，客运员王伟带着2名救护人员抬着担架急匆匆赶到第6站台，将孕妇送上急救车。

据了解，这名孕妇临近预产期，便在朋友的护送下从上海回济南老家待产，谁知道列车刚刚离开蚌埠南站，孕妇腹部便开始剧烈疼痛起来，在车长的帮助下，她们临时找到从事医生职业的旅客，经医生的初步诊断为羊水已破、下身见红，马上就要生产了。在众人帮助下，13:00左右，孕妇在医院顺利产下一名男婴，目前母子均平安。

## 励志篇

## 失聪男孩靠唇语读大学

靠着读唇语，考进了江南大学，失聪男孩张宁卓的成长经历令人感动。日前，在江南大学一年一度的至善学院内选拔中，张宁卓以“全年级前3%的优秀学生”入选。

江南大学至善学院内选拔每年都颇受关注，因为选出来的学生都是新一届的佼佼者，只有年级前3%的学生才能入选。而今年的入选名单中，张宁卓的人选引人注目，因为在他的简历中，他从小便有听力障碍，但学习顽强刻苦，是靠着读唇语，一步步走进了江南大学的校园。

张宁卓是南京人，去年以高出江苏省本一线10分的成绩考取江南大学。昨天，记者在校园见到了张宁卓。乍一看，他和一般的孩子没什么两样。记者尝试用语言跟他交流，不过他观察嘴型了一小段时间，还没有弄清意思。辅导员王莉莉告诉记者，张宁卓虽然从小观察别人的唇语，但这只是针对熟悉的人，与陌生的人靠唇语交流还需要一段适应期。

张宁卓告诉记者，他3岁时，

现代快报记者 徐振

# 跑完800米女大学生猝死操场

■事发前女孩已感冒多日，但没告知体育老师  
■医生提醒感冒后不要剧烈运动

昨天上午，在苏州科技学院天平学院的一节体育课上，一名刚结束800米体能测试的女大学生突然晕倒在操场上，随即被火速送往医院。经过1个多小时抢救，医生最终还是没能挽留住这条年轻的生命。猝死女孩来自盐城，今年20岁，是该学院汉语言文学专业大二的学生。据了解，参加体能测试前，她已感冒了多天。据医生初步判定，可能是感冒引起心肌炎导致心源性猝死。

□现代快报记者 何寅平

**事件：**  
**跑完800米晕倒猝死**

昨天上午，记者来到苏州大学附属第二医院时，看到抢救室门口围了一群人，四五个大学生模样的女孩靠在墙边已哭红了眼圈。护士告诉记者，里面正在抢救的女孩姓施，今年20岁，来自盐城，是苏州科技学院天平学院的一名学生，“大概11点多的时候送来的，听说是在跑步的时候突然晕倒了，站在抢救室外面的是女孩的同学。

和老师。”

记者了解到，事发时小施正在上体育课，进行800米体能测试。小施晕倒后，在场体育老师立即进行了急救并将其迅速送往医院。昨天中午12点半左右，小施因抢救无效死亡。消息传出，守候在抢救室外小施的同学们哭成一片。据抢救室内的一位医生介绍，小施送到医院的时候已没有了呼吸心跳，猝死原因可能是感冒引起了暴发型病毒性心肌炎。

**学校：**  
**女孩感冒未告诉老师**

苏州科技学院相关负责人告诉记者，小施是该校天平学院汉语言文学专业大二的学生。当天上午，小施参加了学校组织的女子800米体能测试。开始前，体育老师带着学生们进行了热身运动，并询问了是否有人身体不适。“当时老师说了，如果谁身体不舒服可以推迟测试，小施已经感冒了好几天，但没有向老师提及。”该负责人说，小施是在跑完了800米全程后，在休息时突然晕倒，老师们随即对其进行人工呼吸等急救，并拨打了120。

该负责人称，经过医生的初步判定，小施的死因是心肌炎导致的心源性猝死，对于小施的离去学校感到非常痛心，现在已和小施的家人取得联系，一定会妥善处理好此事。

## ■提醒

## 感冒后不要剧烈运动

据苏州大学附属第二医院心内科副主任医师焦阳介绍，人在患感冒后，一旦病毒侵犯心肌，就可能导致心肌细胞水肿，心脏功能下降，患上心肌炎。心肌炎如不及时治疗，可能引起恶性心律失常，导致患者突然死亡。

“心肌炎可以引起猝死，尤其是剧烈运动后，这绝对不是危言耸听。”焦阳说，心肌炎易发于青壮年，因为青年多喜欢体育活动又对感冒不重视，在患上心肌炎出现症状后不予注意，最终导致病情恶化。

焦阳提醒说，秋季是感冒的高发季节，应注意预防心肌炎的发生。特别是体质较弱的人，患感冒后要多注意休息，不要进行剧烈运动，避免熬夜加班，保持作息规律。一旦感冒后出现心慌、胸闷、气短、恶心甚至晕厥等情况，应及时就诊。

# 小笼包里吃出5只“小强” 王兴记董事长：它太强大

据称这样的事不是头一次，卫监部门已介入调查

常熟的游客来无锡吃小笼包，却在里面吃出了5只蟑螂。

10月28日，微博名为“管管管管大”的网友称，在无锡老字号的王兴记小笼包内，吃出了5只蟑螂，还有若干虫卵。无锡卫生监督部门已介入调查。

□现代快报记者 匡笠



你看看，好多只哦  
网络图片

游客在王兴记吃出蟑螂

王兴记是无锡的百年老店，创始于1913年，以馄饨、小笼包闻名遐迩，是无锡小笼包中名气比较大的一个品牌。目前，王兴记的发展速度很快，在无锡一些周边城市都有分店，甚至在美国也有分店。

记者看到，这条微博发表于10月28日下午4:06。“管管管管大”在微博上说，他们一行人在王兴记吃的一笼小笼包内，有5只蟑螂，还有虫卵若干。在微博的评论中，这位博主说，有只小蟑螂压在一个小笼包下面，然后仔细一看，蒸笼内侧还有几个完整的蟑螂。小笼包底点有一层纸，在这张纸的下面，还有一只断成三截的蟑螂，还有几只未孵化出的虫卵。

事情发生后，“管管管管大”一行人和王兴记进行了协商，但双方未能谈拢。

发现蟑螂，店方很无奈

昨日，记者联系上了王兴记的董事长薛强，据他证实，确认此事。事情发生在王兴记位于中山路的总店，店方也积极对此事作出了回应。薛强坦言，此事并不是头一次发生，之前也

曾有客人在小笼包中吃出蟑螂。

“现在不光是我们王兴记一家，无锡很多饭店都有相同的情况。这是一种叫德国小蟑螂的品种，很难杀死。”薛强介绍，该品种蟑螂的生命力特别顽强，不管用什么杀虫剂都杀不死，即使有一两次清除了，但没过几天，这些蟑螂又会出现。目前，王兴记的门店每个月都要进行好几次的彻底清洁，虽然有些作用，但依旧会时不时出现蟑螂。对于此次客户在店里吃出蟑螂一事，薛强表示，由于客户不同意协商，最后也没有什么说法，但卫生监督部门已经开始调查了。

卫监部门介入调查

无锡卫生监督部门一位工作人员告诉记者，28日下午，他们在接到举报后，立刻到现场进行调查，发现在蒸笼底部确实有蟑螂，这种蟑螂被称为“德国小蠊”。目前，卫生监督部门已经开始调查此事，相关事宜还在调查中。记者从网络查询得知，目前德国小蠊已成为世界上抗药性最强的三大害虫之一，在水下至少存活30分钟，在100℃的炉子内可以坚持6个小时。